

# 訪粵取經片區 增開發北都區信心

## 港工商界與粵企分享前景看法 探討合作機會



●香港特區政府及工商界的高層代表團昨日到廣東出席交流合作活動。

Fb 圖片



由香港特區行政長官李家超率領的本次香港工商界訪粵代表團極具規模，約80人組成，其中超過60人來自香港大型企業、金融機構和商會等的代表。有商界人士認為，今次大灣區行程其中一個重要目的，就是參考廣東片區的成功經驗，增強本地商界人士對北部都會區開發的信心和投資意慾。亦有商會人士表示，商界參與投資需要精打細算，除了愛和責任，也要向股東交代，在能力範圍內，商界會參與北部都會區發展，但片區範圍大、回本期長，需要不同財團合作。

●香港文匯報記者 盧靜怡、黃寶儀、田欣妍、黃子龍 廣東報道

### 匯豐5年投資廣東58億

匯豐銀行主席王冬勝表示，大灣區匯聚了創新所需要的人才、資金、市場以及政策支持，營商環境一流。作為金融機構，我們通過創新銀行、信貸基金等服務，支持科創企業成長。此外，大灣區將成為可持續發展的高地。廣東一直是匯豐的戰略重點，最近5年已在此新增投資7.43億美元（約58億港元）。「匯豐看好大灣區的發展前景，我們不僅自身持續投資大灣區，還將繼續引導、協助國際投資者進入大灣區，為大灣區的繁榮發展作出貢獻。」

霍英東集團行政總裁霍震寰表示，改革開放以來，霍英東集團和廣大港澳商人率先響應國家發展戰略部署，從投資建設廣東出發，服務國家經濟建設大局，為國家富強、港澳繁榮發揮一己力量。在大家共同努力下，如今廣東已經在很多領域引領世界潮流。其中我們深耕多年的南沙，也從曾經偏遠的小漁村，蝶變為現代化的海濱新城，成為推進粵港合作和深化改革開放的又一典範。廣東從當年的「敢闖」到今天的「會創」，作為其中的一個先行者和參與者，有一種說不出的感動和欣慰。

### 輝瑞盼更多藥品入粵

輝瑞全球高級副總裁、中國區總裁彭振科表示，今年是輝瑞進入中國內地市場35年，我們非常自豪能夠成為中國衛生事業發展的一分子。從2022年開始，我們在廣東已經開展了近100項臨床試驗，其中26項正在進行中。通過粵港澳大灣區藥械通政策，輝瑞的兩款產品得以引入並且惠及大灣區患者。「未來，我們也期待有更多藥品可以從香港引入。」

美的集團副總裁王建國表示，今年美的集團成功於港交所掛牌上市。這是企業完善全球智能製造和

供應鏈體系、整合全球研發資源，完善全球銷售研發、營銷網絡、提高品牌形象帶來的積極影響。香港作為國際金融中心地位，為大灣區內地企業帶來了積極的金融支持影響，更幫助中國企業在全球資本市場樹立了非常良好的形象，為後續中國企業赴境外上市形成了很好的示範效應。

### 訪粵部分工商界人士

李家傑	恒基地產主席
林建岳	麗新集團主席
霍震寰	霍英東集團行政總裁
何超瓊	信德集團行政主席兼董事總經理
郭基輝	新鴻基地產執董
鄭志雯	新世界發展執董
黃永光	信和集團副主席
李民斌	東亞銀行聯席行政總裁
阮蘇少淵	中華電力有限公司主席
貝鈞奇	香港中華出入口商會會長
鄭翔玲	香港中華聯誼會會長
盧金榮	香港中華廠商會會長
楊華勇	香港中華總商會副會長
彭耀佳	香港旅發局主席
莊子雄	香港工業總會主席
繆建民	招商局集團有限公司董事長
于曉	香港中國企業協會總裁
陳瑞娟	香港總商會主席
王海民	香港中旅（集團）董事長
王冬勝	香港上海滙豐銀行主席
彭振科	輝瑞全球高級副總裁、中國區總裁

整理：香港文匯報記者 黃子龍

## 港企看好廣東產業鏈完整高效



●粵港深化經貿投資合作交流會促成126個項目簽約，總投資額超過1,000億元人民幣。

香港文匯報訊（記者 盧靜怡、黃寶儀、田欣妍 廣州報道）粵港深化經貿投資合作交流會昨日在廣州舉辦，一批粵港重點項目在現場舉行簽約儀式。香港宏創集團是此次簽約企業之一，該公司董事長張優勝表示，此次簽約是基於企業在深圳、汕頭現有生產基地的基礎上進一步擴產，計劃總投資數億元。

「我們希望通過這次擴產，在未來三年內將公司產值翻一番。」張優勝說，「廣東產業鏈完整且效率高，是生產高端電子產品的理想之地。特別是在新能源汽車行業蓬勃發展的帶動下，相關配套電子產品的需求持續增長，這為企業創造了更多發展機會。」

他還表示，此次增資擴產的重點方向包括新能源汽車電子部件、5G通信部件及新能源、新一代電子信息產業產品。「粵港舉辦這樣的高規格交流活動，讓我們更有信心繼續深耕廣東，期待獲得更好的回報。」

宏創集團是一家專注高精密多層印刷電路板研發、生產及銷售的高科技港資企業，擁有佔地10萬平方米的智能生產基地，以及研發綜合樓，已獲得近百項專利。該公司的產品廣泛應用於新能源汽車電子、工業電源、安防、5G通信、醫療器械等多個領域，具有廣闊的市場前景。

### 穗太古匯二期打造高端零售

在交流會上，太古集團簽訂了廣州太古匯二期項目的協議。太古集團公共事務董事唐偉邦介紹，廣州太古匯二期項目將重新設計翻新為高端零售空間，以滿足市場對多元化零售選擇和更優質消費體驗的迫切需求，進一步拓展廣州太古匯的經營版圖，鞏固其作為當地商業地標的地位，同時推動華南第一商圈——天河路商圈的持續升級。

此外，聯易融數字科技集團也在會上與渣打銀行（香港）達成金融科技合作項目簽約。該公司負責人表示，粵港合作為金融科技產業帶來了更多發展契機，對未來前景充滿期待。「香港的金融服務業具有獨特優勢，與內地市場深度融合將釋放更多潛力。」

### 簽約項目摘錄

高端電子設備製造項目	納英諾爾科技+宏創（汕頭）電子科技
香港港口液化天然氣加注項目	中電源動基建+中海油廣東水運清潔能源
「產學研教養醫」生態項目	霍英東集團+東軟教育科技集團
跨境電子商務供應鏈融資項目	渣打銀行（香港）+聯易融數字科技集團
大灣區新能源智慧生態項目	華燈源動能源（廣東）+特來電新能源
服裝AI個性化定制企業擬在港上市項目	香港投資推廣署+廣州致景信息科技
太古匯文化中心項目	太古地產+天河區政府
港珠澳大橋綜合金融服務合作項目	港珠澳大橋管理局+東亞銀行
茂名六稻跨境電商產業園項目	香港海味雜貨商會+茂名六稻珠寶創意產業

整理：香港文匯報記者盧靜怡、黃寶儀、田欣妍

## 夜遊佛山嶺南天地 考察古蹟活化景點

**特稿** 昨晚，香港特區政府及工商界高層代表團走訪了佛山祖廟及嶺南天地——這片毗鄰祖廟、位於佛山中心城區的舊城改造地標，以其獨特的嶺南文化和現代商業氛圍吸引了廣泛關注。特區行政長官李家超邊參觀邊聆聽了文物介紹以及佛山醒獅、陶瓷、玉冰燒等非遺項目的傳承



●香港特區政府及工商界的高層代表團一行昨晚考察佛山嶺南天地。香港文匯報記者黃子龍 攝

保護情況，並與在當地創業的港青交流。嶺南天地項目總佔地面積約63萬平方米，擁有128棟歷史建築、8條歷史街巷和300多家商戶，是嶺南廣府文化資源最集中的區域。青磚屋、石板路、鑼耳輪、雕花屋檐……嶺南天地保存了傳統建築風格，與進駐的一家家時尚小店、咖啡館和小酒館相映成趣。嶺南天地被譽為「中國南方舊城微改造的典範」，年客流量超過2,600萬人次，其探盤手正是來自香港的瑞安集團。項目內吸引了大量香港創業項目進駐，包括餐飲、珠寶店和文創服裝等行業，為兩地合作增添新亮點。

### 與醒獅文創行業港青交流

作為連接傳統與創新的橋樑，這裏正成為佛山與香港深度合作的重要平台。李家超在參觀時，仔細了解了佛山米酒釀製技藝等非遺項目的保護傳承，也與做醒獅文創的港青

詳細交流。當他得知港青以佛山為起點，六年時間在內地開了200多個店舖，不禁發出「哇」的讚嘆聲。

據了解，本月25日到27日，特區政府及工商界高層代表團將訪問佛山、廣州、東莞、惠州和深圳5個灣區內地城市，進一步促進香港特區與廣東省和灣區各城市在經貿和不同產業方面的合作。代表團由約80名成員組成，包括超過60名來自本港大型企業、金融機構和商會等的代表。

隨行的特區政府官員包括政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、運輸及物流局局長林世雄、創新科技及工業局局長孫東等。

●香港文匯報記者 黃寶儀 盧靜怡、田欣妍、黃子龍 佛山報道



## 一批企業將簽意向書 參與北都區發展

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）北部都會區是香港特區政府規劃的未來重點發展區域。有消息指，本周五（29日），特區政府將舉辦一場鼓勵企業合作開發北都區的宣傳活動，屆時一批本地發展商、中資、外資等企業代表將在政府總部簽署支持和參與北都區發展的意向書，表態支持參與發展北都區。香港立法會議員劉國勳相信，今次簽訂意向書，特區政府將能更掌握企業對參與

北都區項目的興趣，也能更順暢與企業洽談，推展片區發展。

消息指，本周五上午，特區政府財政司司長陳茂波將帶領工商界實地考察河套區港深創科園，以及洪水橋/厦村新發展區，其間會介紹北都區的整體規劃和發展；中午，一行人會回到政府總部，接受行政長官李家超宴請；當日下午舉行簽署儀式，出席的企業將會簽署支持和參與北

都區發展的意向書。消息稱，政府方面已邀請具代表性的港企、央企及外企代表出席簽署儀式。

### 已物色三項目作片區開發

李家超今年10月在新一份施政報告中提出在北都區試行片區模式，由發展商綜合發展，特區政府已物色3個分別位於粉嶺北、洪水橋/厦村和新

田科技城的項目作為片區開發試點，目標明年對至少一個片區招標，年底前會進行市場意向調查。

立法會議員、民建聯發展事務發言人劉國勳表示，北都區各重點項目的初步規劃將於年底完成，政府早前亦預告新田科技城、洪水橋/厦村和粉嶺北三個片區亦會於今年底開始陸續展開市場意向調查，令整個北都區的未來發展更清晰和具體，相信今次簽訂意向書，政府能更掌握企業對參與北都區項目的興趣，可望日後更順暢地與企業洽談、推展片區發展。